

# 自治区司法厅筑牢高质量发展安全防线

呼和浩特讯 为深入贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的决策部署,自治区司法厅紧扣抓好党的二十大维稳安保工作这条主线,充分发挥司法行政机关在保安全、控疫情、促发展中的职能作用,进一步优化法治化营商环境,扎实推动服务保障高质量发展走深走实、见行见效。

充分发挥依法治盟市委员会办公室职能作用,做到“脑中有图”。各级司法行政机关认真履行依法治盟市委员会办公室职责,及时调整完善依法治盟市委员会成员,制定全面依法治盟市考核工作实施方案,持续深化行政复议体制改革,推动党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,推动盟市“一规划、两纲要”任务举措落地落实。包头市作为全区唯一入围国家法治政府建设综合示范项目的候选地区,在做好“一规划两纲要”组织实施的基础上,将法治政府建设纳入各级

党政领导实绩考核范畴和年度述职内容,考核占比达10.08%。创新建立法治工作提示函、督办函制度,上半年发出提示函84份、督办函17份。

着眼矛盾纠纷多元预防化解,做到“心中有数”。各级司法行政机关扎实开展“调解促稳定、喜迎二十大”矛盾纠纷排查化解专项行动,对重点对象风险隐患开展“拉网式”“地毯式”全面排查。呼伦贝尔市司法局依托非诉纠纷调处中心,推行“三个一”纠纷多元化解模式。即“一体化”搭建平台,整合物业、交通、医疗、金融等专业行业调解资源,形成“1+10+N”非诉纠纷调解工作模式。协调莫旗、牙克石市党委、政府下拨10余名编制,协助当地开展非诉纠纷调解工作。非诉纠纷调处中心成立以来,累计为11858名当事人提供纠纷服务,成功调解各类纠纷5963件,挽回经济损失1.7亿元。

夯实法治社会建设根基,做到“胸中有谋”。各级司法行政机关多措并举,扎实开展公民法治素养提升工作,积极培育“法治带头人”“法律明白人”。乌兰察布市四子王旗司法局创新基层社会治理方式,与旗委组织部联合印发《关于选派苏木乡镇干部到司法所工作的通知》,要求13个苏木乡镇各选派2名工作人员到所在苏木乡镇司法所担任司法助理,协助开展矛盾纠纷化解工作,推动基层社会治理实现现代化、法治化。

推进基层基础建设攻坚,做到“手中有策”。各级司法行政机关积极开展“千名干警

下基层”工作,推动系统内警力下沉式挂职锻炼,提升干部队伍运用法治思维和法治方式履职的能力和水平,持续推进司法所建设,提高履职效能,努力解决基层司法所在职能发挥中存在的短板问题。呼伦贝尔市司法局选派司法行政强制隔离戒毒警察从事基层司法所社区矫正工作,与183个公安(边境)派出所建立了“两所”联建工作机制,创新推出“三个一”服务模式,建立一站式“帮办代办综合服务窗口”,组建律师、公证员、仲裁员组成的法律服务团队,为企业提供全周期、全领域法律服务。(自治区司法厅供稿)



## 感受城市发展变化 体验干事创业氛围

自治区团委组织开展优秀青年人才北疆行活动



活动现场。王丹摄

本报讯(记者王丹)近日,共青团内蒙古自治区委员会组织开展了“热爱内蒙古、建设内蒙古——我为北疆添光彩”优秀青年人才北疆行活动。30余名返乡大学生以及全国有意向到内蒙古就业创业的优秀青年走进呼和浩特市城市大脑、和林格尔新区智能制造产业园、内蒙古博物院、蒙草种业中心、自治区青年创业孵化器、青年志愿者数据管理中心、自治区团史馆等地考察学习,感受呼和浩特市的发展变化,了解人才政策,体验内蒙古干事创业的环境氛围。

在蒙草种业中心,优秀青年们详细了解了企业种质资源收集和种业生产

体系及企业使用乡土植物推动生态修复等方面的创新举措。同时,工作人员对公司从传统生态到智慧生态的变革之路进行了介绍,就生态大数据指挥系统在草原生态、黄河流域生态保护、矿山及边坡生态等修复方面依托生态大数据为大地体检、为生态配方、为产业导航的创新举措做了详细介绍。

在内蒙古博物院,优秀青年跟随讲解员的步伐,先后参观了“远古世界”“大辽契丹”“草原丰碑”系列展厅。在“大辽契丹”展厅中,无数璀璨瑰丽的历史文化艺术珍品呈现出了古代文明的辉煌。“以前,我对内蒙古的了解只有美丽的草原风光。在这里看了展览,听了

讲解,我对内蒙古的风土人情、历史文化有了更深刻的理解。”一名返乡研究生说道。

在随后召开的座谈会上,优秀青年人才们畅所欲言,表达了想要回到内蒙古、建设内蒙古的想法,并对感兴趣的人才政策进行了交流。自治区团委、呼和浩特市团委、呼和浩特市人社局相关负责人为大家解读了呼和浩特市吸引人才的相关政策,为大家提供了专业的就业指导。

优秀青年人才纷纷表示,未来将在努力完成学业的同时,更加关注呼和浩特市的发展,用火热的青春为亮丽内蒙古增添光彩。

## 自治区司法厅开展法律职业资格申请集中审核工作

呼和浩特讯 7月21日至22日,自治区司法厅在鄂尔多斯市对全区400余名2022年应届毕业生申请授予法律职业资格材料进行了集中审核,并就2022年度法律职业资格组织实施相关工作进行了座谈。

此次审核工作,采取审核前组织培训、审核中现场指导、审核后再次把关,各盟市分组互审、交流借鉴等方式,确保审核标准一致、精准无误。

自治区司法厅、盟市司法局法律职业资格管理工作负责人就审核过程中存在的问题及2022年考试组织实施工作进行了座谈交流。大家踊跃发言,结合疫情防控常态化下的考试组织实施和资格审核工作实际,提出很多合理化建议,为进一步推进工作奠定基础。集中审核工作,使来自12个盟市的工作人员在政策把握的精准性、材料整理的规范性、工作方式的创新性等方面得到了全面提升。(自治区司法厅供稿)

## 中行带您抢“鲜”探馆 赴约消博会

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)第二届中国国际消费品博览会于7月26日至30日在海南举办。中国银行连续两年成为消博会“全球战略合作伙伴”,在会场内外,中行的身影随处可见。消博会现场更有中行两大展区、五个打卡点精彩亮相。

盛夏时节,南海之滨。从海口美兰机场出来,蓝天白云,椰风送爽,沿路都能看到中国银行向四海宾朋热情地问好,为第二届消博会保驾护航,彰显携手世界共享机遇、共创未来的决心。来到本届消博会的举办地海南国际会展中心,场馆造型犹如海鸡展翅,蓄势高飞。从登录厅到迎宾厅,从里到外,从1号馆到8号馆,处处都能看到中国银行的身影。到达登录厅,首先可以来“百年中行品牌形象展区”逛逛。在延续首届消博会吸睛无数的复古骑楼造型基础上,进一步加入高科技元素,体现百年传统与现代的交融,中行红的丝绸连接古今,从海上丝绸之路到海南自贸港建设,中行一直都在。穿过主广场来到迎宾厅,可以到科技感满满的“数字人民币业务展区”打个卡。展台采用流线型、交互式、开放式设计,在这里,使用数字人民币就能买到1分钱的咖啡、饮料,中行文创,还能定制冰箱贴、玩VR体感游戏,可以说是精彩纷呈、可玩性极强。除了登录厅和迎宾厅的两大主展区外,在会展中心的各个展馆里,还星罗棋布地分散着中行的五个主题打卡点,不仅可以和消博会吉祥物元宵元宵的合影互动,还有中国银行特色场景等你来打卡。重点是,总面积10万平方米的场馆不留神就让人走得气喘吁吁,但这些路都不是白走的。一定要记得来参与中行的“打卡集邮活动”,每集一个印章就有丰富好礼等你来拿。

椰风轻扬,迎五洲来客;海鸡展翅,款四海嘉宾。心动不如行动,共聚消博,中行在海南等你。



## 党的故事我来讲 争做红领巾讲解员

本报讯(记者刘琪)为持续深化党史学习教育成果,7月21日至24日,由自治区团委、自治区教育厅、自治区文旅厅、自治区退役军人事务厅、自治区文物局、自治区少工委联合举办的内蒙古少先队“喜迎二十大、争做好队员”——“党的故事我来讲、争做红领巾讲解员”大赛在呼和浩特市举行。经过层层选拔,来自全区12个盟市的48名“红领巾讲解员”参加了本次大赛。

展演中,“红领巾讲解员”们精神饱满、

举止大方,讲述了习近平总书记对少年儿童的希望和要求,宣讲了党史故事、党史人物和民族团结进步故事,向大家展现了家乡和祖国的发展变化。展演活动充分展现了新时代少先队员的精神风貌,队员们在实践中锻炼成长、在交流中比拼进步、在展示中感受光荣,不断铸牢中华民族共同体意识。

今后工作中,自治区团委、自治区少工委将围绕增强少先队员光荣感和组织归属

感这一工作主线,依托“内蒙古自治区少先队校外实践基地”,组织广大少年儿童就近就便开展爱国主义教育实地体验、参访学习、志愿讲解等丰富多彩的校外实践活动,在沉浸式体验中了解学习党的百年奋斗历程和伟大成就,将“红领巾讲解员”实践体验活动打造成为对少年儿童吸引力强、参与度高、育人效果好的品牌项目,教育引导广大少年儿童发自内心的热爱党、热爱祖国、热爱人民。